



79:83 LAKERS  
凯尔特人 湖人

## 帮衰人

### 绿衫军泪流成河

里弗斯承认：我们老了

“更衣室里有太多眼泪。这可能是我人生中最艰难的时刻。”与队史第18个总冠军擦肩而过，绿衫军的更衣室里哭声一片，雷·阿伦承认这种感觉难以言喻。

先发中锋帕金斯因伤只能作壁上观，36岁的“怒吼天尊”先发出场，绿衫军的先发阵容中，除了朗多，其他四个人的年龄总和达到了138岁。与两年前相比，加内特已经无法遏制住加索尔。“我想我们每个人不仅仅是身体上的疲劳，精神上也疲劳至极。”加内特说。

凯尔特人主教练里弗斯也在感慨，输掉了赛季最后一战之后，他终于可以承认球队“太老迈了”，“赛季的最后一天，我这个赛季第一次说这话，我们确实老了，人手不够，这刺痛了我们。”此役，皮尔斯砍下18分、10个篮板，加内特和雷·阿伦分别贡献17分和13分。

### 绿衫军面临解体

里弗斯确信，下个赛季的绿衫军将会是另外一支球队，拉希德·华莱士可能在夏天退役，而雷·阿伦和内特·罗宾逊都将成为自由球员，而皮尔斯也可能跳出合同。

“下一年，我们将不会是一支相同的球队了。很多家伙将离开我们，这让我非常难过。但，我也满怀自豪。”里弗斯说。此前，里弗斯已经表态希望留下雷·阿伦。里弗斯表示，他想找个地方躲起来，好好陪伴一下家人，暂时不去考虑这一切。但他依然对绿衫军这个团队表示了感谢，“这是我职业生涯遇到过的最富激情、最疯狂的团队。我告诉他们，是他们让我抵达了这一我从不敢企及的高度。”



加内特痛苦掩面

## 拇指NBA

快报携手最大无线互联网3G门户，共建拇指NBA专区，手机登录3g.cn/xclkb，随时随地看球侃球。昨天赛后，手机G友发来精彩点评。手机G友(无形)：华丽的湖人，典雅的绿军，神奇的科比，激情的狼王！千百次的磨砺只为这最后的辉煌，永不尽的宿怨只为这一次的拼杀。手机G友(蒜头)：一直认为湖人能不能拿冠军取决于他们自己的决心和积极性。总决赛就像湖人整个赛季的缩影，总会走神，但关键时刻，湖人还没让我们失望，相信湖人！更多图文直播、即时比分、互动参与，请登录现代快报@3G门户拇指NBA。



科比抱着球，一下子蹦进阿泰斯特的怀里；紫金色的纸屑从天而降，漫天飞舞；《我们是冠军》的歌声响起，湖人球员两两拥抱在一起……北京时间昨天，NBA总决赛“抢七”大战，湖人主场以83:79击败了凯尔特人，斩获了球队史上第16座总冠军奖杯。

本组撰稿 快报记者 沈忱

一个漫长的赛季终于结束了。湖人与绿衫军这两大豪门第五次通过总决赛生死战争夺总冠军。此前，湖人已经连折四阵。而昨天，湖人击败凯尔特人夺冠。这是科比的第五枚总冠军戒指，同时也是“禅师”杰克逊的第11枚总冠军戒指。科比连续两年荣膺总决赛MVP。洛杉矶全城大游行将在下周二举行。

绿衫军先发中锋帕金斯因伤缺阵，拉希德·华莱士顶替先发，比赛一开始，凯尔特人就掌控了节奏，前三节一直保持领先，最多时领先13分。科比找不到命中率，全场24投仅6中。他有些懊恼，“这就跟坐在船上，无法将球扔进大海一样，让人难受。”但加索尔、阿泰斯特、奥多姆、费舍尔挺身而出，没有让悬念早早死去。最后时刻，加索尔只手砍下5分，帮助湖人取得6分的优势。凯尔特人开始飙三分，但阿泰回敬的三分没有让分差缩小。最后时刻，绿衫军开始采取犯规战术，科比和武贾西奇的罚球扼杀了对手翻盘的希望。

科比全场砍下23分、15个篮板，加索尔19分、18个篮板，阿泰也有20分进账。科比将这

场胜利称之为职业生涯“最甜蜜一战”，“因为队友的存在，这是我职业生涯最甜蜜的一战，也是最艰苦的一战。我非常渴望这场胜利。当你越渴望，胜利越容易溜走，哥们儿们为我留住了胜利。”

杰克逊已经实现了三个三连冠，现在他距离第四个三连冠只差一冠。杰克逊的双手已经放不下他的戒指了。“抢七”击败绿衫军后，“禅师”的戒指总数达到了11枚。他与湖人的合同随即到期，未来何去何从尚是未知数。

在颁奖仪式上，科比当众挽留“禅师”。“他知道我们多么迫切希望他能够归来。我已经直言不讳地对他表达过态了，希望他回来。让我们一起再赢一个总冠军，再赢一个。”科比说。“禅师”9月份将年满65岁，身体状态是他能否归来的一大因素。另外，此前有消息称“禅师”即便归来薪水将大幅降低。季后赛期间，“禅师”主动向篮网示好。

面对科比的挽留，“禅师”并未松口，表示赢得总冠军令自己归来的机会增大了，“机会确实增大了，夺冠是美妙的事情，我现在只能说这么多。”



湖人蝉联NBA总冠军后，洛杉矶发生多起球迷闹事事件，多人受伤，20多名滋事者被当场拘捕。

## 两个强人 阿泰关键战爆发

昨天比赛最后时刻，阿泰命中三分球后，双手向球迷做出了飞吻的动作。全场除了得分，他还有5次抢断和5个篮板，成功冻结皮尔斯，让后者的命中率仅为30%。夺冠后，阿泰几近疯狂，说话语无伦次，“我终于有戒指了，太兴奋了，感谢教练杰克逊、科比以及湖人队给我这个机会。现在我们是冠军！”

去年夏天，阿泰自降身价就是为了总冠军。为了让自己在第七战中保持冷静，他赛前专门求助了一位精神学专家。

### 加索尔为自己正名

“没有加索尔，我就不可能得到今天这个冠军！”夺冠之后，科比给了西班牙队友这样的赞誉。第七战，加索尔19分、18个篮板，摘掉了“软蛋”的标签。

两年前的总决赛，加索尔在加内特面前，只能甘拜下风。两年之后，他迎来了自己的正名之战。最后三分钟，他接连造加内特犯规，罚球无一偏出，帮助湖人取得了5分的优势。终场前1分46秒，他内线强打，让湖人再次确立了6分的领先优势。最后25秒，他的篮板球直接击碎了绿衫军的冠军梦。

在绿衫军身上复仇成功，加索尔也连称“甜蜜”，“获胜的感觉真是太美妙了！”

## 体坛纵览 T12 现代快报

2010年6月19日 星期六 责编 袁嵩 美编 江佳瑛 组版 杜敏

## 同曦今迎硬仗



崔万军剑指五连胜

快报记者 顾炜 摄

今天，江苏同曦队将在主场迎战广州自由人队，尽管同曦队刚刚取得了四连胜，而自由人队输了两场，但同曦高层依然不敢掉以轻心。

由于自由人队的主场被大水淹没，经中国篮协批准，他们先把所有客场打完，再打主场。“所以自由人队今年的开局不太好，但他们可是一支强队，去年他们就是前四名。”同曦俱乐部副总崔宇表示。值得一提的是，自由人队的主帅张勇可是江苏球迷的老熟人，张勇曾经效力过南钢队，并帮助姚明获得CBA冠军。“张勇对江苏篮球非常熟悉，对我们的风格也非常了解，所以明天这场比赛不好打。”一位队内人士表示。对于目前球队的处境，崔宇显得非常冷静，“现在只有我们球队保持不败，所有人都盯着我们。我们后面面临的压力更大，我们只能一场一场去拼，我们现在还不是强队。”崔宇说。

昨天，同曦集团董事长陈广川也特意与崔宇进行了交流，“我们这个赛季拿冠军的目标肯定不会改变的，希望球队能够把目前的状态保持下去。”陈广川说。崔宇昨天也提出了自己的想法，“在常规赛占据一个有力的位置，占据主场优势，然后换一个外援来提高实力。”崔宇说。

快报记者 沈忱

肖像权被侵犯一案胜诉

## 仲满获赔13万

奥运击剑冠军仲满，起诉江苏天地缘太阳能有限公司擅自使用了他的肖像。日前记者获悉，北京市一中院判决天地缘公司赔偿仲满经济损失12万元、精神损害抚慰金1万元。

天地缘公司提供了其与南京雅博体育文化传播有限公司签订的有关仲满形象代言协议，以及支付相关代言费用的证明。但是他们却拿不出证据证明雅博公司已取得仲满的授权。法院审理认为，天地缘公司以营利为目的，擅自使用了仲满的姓名和肖像，侵害了仲满的肖像权。法官指出，仲满作为北京奥运会的冠军，在社会公众中必然享有一定的影响力，天地缘公司以仲满的形象为产品做广告宣传，势必会提升产品的社会影响力及品牌价值。因此，法院判决天地缘公司撤回产品上仲满的肖像、姓名及标注，并赔偿仲满13万元。

孙思娅

## 体坛快讯

●温网昨天公布了正赛签表。男单方面继续上演冤家对决，罗迪克可能和小德争夺一个四强席位，而索德林和纳达尔也有望重演法网决赛，而费德勒则将迎接伯蒂奇、达维登科的挑战。女单方面有可能在第四轮就提前上演小威VS莎娃、小克VS海宁这样的决赛级碰撞，而李娜和郑洁这对签运平平。

●丁俊晖日前做客央视《豪门盛宴》，小晖毫不掩饰自己英格兰球迷的身份，不但表示自己最爱鲁尼，而且还称其堪比“火箭”奥沙利文，“因为他们两性格差不多，有时候在场上都有点不拘小节。”